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ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ
Σήμερα Παρασκευή
Αποστόλου Ιακώβου, αδελφού Ιωάννου 
του Θεολόγου (†44). Οσίου Κλήμεντος 
του ποιητού. Μάρτυρος Μαξίμου.
Αύριο Σάββατο Προφήτου Ιερεμίου. 
Ιερομάρτυρος Βατά πρεσβυτέρου, του 
Πέρσου. Μαρτύρων Σάβα και Φιλοσό-
φου. 
Κυριακή  Ανακομιδή των ι. λειψάνων 
Αθανασίου του Μεγάλου, πατριάρχου 
Αλεξανδρείας († 2 Μαίου 379)

Ο ΚΑΙΡΟΣ
Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει 
για σήμερα στο Σίδνεϊ βροχερό καιρό  
με την θερμοκρασία από 13°C - 24°C

NSW LOTTERIES
Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης 
κληρώθηκαν οι αριθμοί  
1, 11, 13, 17, 24, 38 και Supps 32, 43.
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γαίνει στην παραλία με την στολή εργασίας 
της. Τα ενδύματα των ιερέων δεν αποτελούν 
επιλογή τους ή προσωπική τους περιουσία. 
Μπορείς να φορέσεις το πουλόβερ του πα-
τέρα σου ή του θείου σου, αλλά όχι τα ράσα 
του, αν είναι ιερωμένος. Δεν μπορείς ούτε 
να τα πετάξεις όταν φθαρούν, καθώς απο-
τελούν ιστορικό τεκμήριο μιας περιόδου. 
Δεν μπορείς να τα χαρίσεις σε κάποιο αγα-
πημένο σου πρόσωπο. Κανείς δεν κυκλοφο-
ρεί κρατώντας την ποιμαντορική ράβδο του 
εξαδέλφου του ή του φίλου του. Δεν υπάρ-
χει κανένα απολύτως τεκμήριο σε όλο τον 
ορθόδοξο κόσμο που να δείχνει ανώτατους 
ιεράρχες να ακολουθούν διαφορετικό ενδυ-
ματολογικό κώδικα από αυτόν που επιβάλει 
η παράδοση. Ακόμη και οι ιερείς του κατώ-
τερου κλήρου μετά τη συνταξιοδότηση τους 
συνεχίζουν να φορούν τα εκκλησιαστικά 
τους ενδύματα και στις δημόσιες εμφανίσεις 
τους και στην προσωπική τους ζωή.  
Καταγράφω αυτές τις κοινότυπες παρατηρή-
σεις γιατί στην πολυπολιτισμική Αυστραλία 
του 2021, δεν επιτρέπεται ένας δημοσιογρά-
φος του πιο έγκυρου ΜΜΕ της χώρας, του 
κρατικού ABC, να αγνοεί αυτά τα δεδομένα. 
Δεν επιτρέπεται να μην έχει μια στοιχειώδη 
γνώση των θεσμών και των παραδόσεων 
μιας πολυάριθμης μεταναστευτικής κοινό-
τητας και μιας πολυάριθμης θρησκευτικής 
κοινότητας με παρουσία 150 ετών στην Αυ-
στραλία. Αλλιώς διατυπωμένο: Δεν έχει ξα-
ναδεί η Αγγλο-Αυστραλία παπά; 
Ακολούθησα τον Αρχιεπίσκοπο σε αρκετά 
από τα ταξίδια του στην Αυστραλία. Σε όλες 
τις πολιτείες που επισκέφτηκε, τα δώρα που 
έλαβε μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας 
ήταν τα ίδια και του παραδόθηκαν δημόσια 
εν μέσω του εκκλησιάσματος: ενδύματα, 
εγκόλπια ή ποιμαντορικές ράβδοι.  
Το ρεπορτάζ της δημοσιογράφου Ashlynne 
McGhee, του κρατικού ABC, που έχει ση-
μαία του την κοινωνική ευαισθησία, δεν 
εντόπισε τίποτα από τα παραπάνω. Άφησε 
επιλεκτικά έξω από την έρευνα της ακριβώς 
εκείνα που, πιθανότατα, θα είχαν πείσει 
οποιονδήποτε άλλο δημοσιογράφο του ABC 
για την αναξιοπιστία των πηγών του. 
Θα ήταν υπεκφυγή όμως να αναφερθώ μόνο 
στα άμφια και να αφήσω απέξω την κατοι-
κία του Αρχιεπισκόπου. Η αγορά του συγκε-
κριμένου διαμερίσματος ήταν επιλογή του 
τραστ. Είναι αυτονόητο ότι η κατοικία κάθε 
Αρχιεπισκόπου είναι ταυτόχρονα και χώ-
ρος εργασίας. Η ίδια η Αρχιεπισκοπή έχει 
αναφέρει ότι το διαμέρισμα που αγοράστη-
κε χρησιμοποιείται προσωρινά ως κατοικία 
του Αρχιεπισκόπου μέχρι να ολοκληρω-
θούν οι εργασίες που θα γίνουν στις εγκατα-
στάσεις του Ρέντφερν. Ουδεμία από τις «πη-
γές» δεν μπήκε στον κόπο να ενημερώσει 
την κα McGhee, ότι οι πληροφορίες αυτές 
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είναι δημόσιες και εύκολα μπορεί κανείς 
να τις εντοπίσει στην αγγλική γλώσσα, στην 
ιστοσελίδα της Αρχιεπισκοπής και σε εκείνη 
της εκκλησιαστικής εφημερίδας «Βήμα». Aν 
ήταν άλλος Αρχιεπίσκοπος δεν θα δεχόταν 
να διαμείνει σε διαμέρισμα. Οπωσδήποτε 
θα επέλεγε μονοκατοικία. Αλλά κι αυτό απο-
σιωπάτε τεχνηέντως.
Η ανάγκη να εξασφαλιστούν οι υλικές προ-
ϋποθέσεις της συνέχειας της ελληνικής ορ-
θόδοξης εκκλησίας στην Αυστραλίας είναι 
κατανοητή, αλλά ο τρόπος που αυτό θα επι-
τευχθεί έχει τεράστια σημασία. Στο μέλλον, 
τέτοιες επιλογές, δεν θα πρέπει να έχουν 
μόνο οικονομικά κριτήρια. Οι λαϊκοί που 
συμβούλευαν την Αρχιεπισκοπή τις περα-
σμένες δεκαετίες ίσως να είχαν τις αγνότε-
ρες προθέσεις και οι επιλογές τους να ήταν 
οι ευστοχότερες με τα κριτήρια της αγοράς. 
Αλλά αν, μεταφορικά μιλώντας, στη μία 
άκρη της ζυγαριάς τοποθετήσουμε την «από-
δοση του ακινήτου» και στην άλλη τη Βίβλο, 
καλό είναι η ζυγαριά να γέρνει στη δεύτερη. 
Νομίζω ότι αυτή είναι η επιθυμία της συ-
ντριπτικής πλειονότητας των Ελλήνων με-
ταναστών και των απογόνων τους που συμ-
μετέχουν στη ζωή της εκκλησίας. 
Στη δίνη αυτών των ημερών, με αφορ-
μή το ρεπορτάζ της εκπομπής Background 
Briefing,  σύρθηκαν και τα ομογενειακά 
ΜΜΕ, που κατηγορήθηκαν ότι «μπουκωμέ-
να» από τις διαφημίσεις αποσιώπησαν τις 
«αποκαλύψεις». 
Στην πραγματικότητα κανείς εκ των κατηγό-
ρων δεν έλαβε υπόψιν του τα πραγματικά 
δεδομένα. Το νοικοκύρεμα που επιχειρεί ο 
Μακάριος έπληξε πρωτίστως τα ομογενεια-
κά μέσα. Η διαφημιστική δαπάνη μειώθηκε 
δραστικά από την πρώτη στιγμή, η ισονομία 
αποκαταστάθηκε. Το κοντέρ μηδενίστηκε 
και μέσα που ήταν αποκλεισμένα επί δεκα-
ετίες ενισχύθηκαν και στηρίχθηκαν ακριβο-
δίκαια. 
Οι μεγάλες αλλαγές που έγιναν στην αυστρα-
λιανή οικονομία τις περασμένες δεκαετίες 
άλλαξαν δραματικά το πεδίο της κοινωνικής 
πολιτικής, είτε αυτή ασκείται από το κράτος 
είτε από τους πολυάριθμους κοινωνικούς 
και εκκλησιαστικούς φορείς που δραστηριο-
ποιούνται στην χώρα. Το οικονομικό μοντέ-
λο πάνω στο οποίο αναπτύχθηκαν, συμπε-
ριλαμβανομένης της Αρχιεπισκοπής, είναι 
σαθρό. Η έρευνα στην Βασιλειάδα πρέπει 
να ολοκληρωθεί ανεπηρέαστη από τις αρέ-
σκειες και τις απαρέσκειες και των «φίλων» 
και των «εχθρών» της εκκλησίας.  
Σε τέτοιες περιπτώσεις, ο ευκολότερος τρό-
πος να κρύψεις τα κακώς κείμενα κάτω από 
το χαλί είναι να επινοήσεις ένα φανταστικό 
εχθρό. Είναι προς τιμήν του Αρχιεπισκόπου 
Μακάριου ότι δεν μίλησε ποτέ για εχθρούς 
και πολέμιους της εκκλησίας, που αμέσως 
δημιούργησε έναν δίαυλο επικοινωνίας με 
την αυστραλιανή Πολιτεία και τους θεσμούς 
της και που ξεκίνησε μια σειρά διαρθρωτι-
κών αλλαγών από τον οίκο του.  
Η κληρονομιά που θα αφήσει εξαρτάται σε 
μεγάλο βαθμό από την ολοκλήρωση αυτών 
των αλλαγών.  
Γιατί το ποιος θα συμβουλεύει τον νέο Αρ-
χιεπίσκοπο στην προσπάθεια του να γυρίσει 
σελίδα, το Άγιο Πνεύμα ή μια ομάδα επιχει-
ρηματιών είναι άλλη υπόθεση. Η επιλογή 
του Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας θα κρίνει 
τη θέση του στην ιστορία. 
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